

Όσιος Πορφύριος ο Καυσοκαλυβίτης. Η αγιότητα στον 21ο αιώνα

[Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες](#) / [Αγ. Πορφύριος Καυσοκαλυβίτης](#) / [Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες](#) / [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#)



του μοναχού Παταπίου Καυσοκαλυβίτου

Όσιος Πορφύριος ο Καυσοκαλυβίτης

Η αγιότητα στον 21ο αιώνα

Μετά του Παρακλητικού κανόνος προς τον Άγιο

Έκδοση Ι. Καλύβης Αγίου Ακακίου

Σειρά: Ερημοπολίτες αρ. 10

ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ 2014

(...) Διαβάζοντας τις πολύτιμες αυτές μαρτυρίες για τον όσιο Πορφύριο τον Καυσοκαλυβίτη, αντιλαμβανόμαστε πως η ζωή πολλών από τους ανθρώπους που γνώρισαν και συναναστράφηκαν τον Άγιο άλλαξε ριζικά, γιατί η παρουσία του ήταν καταλυτική και σφράγισε την ύπαρξή τους.

Γι αυτό κι εμείς, μετά την παράθεση ενός συνοπτικού διαγράμματος του Βίου του, θα εμβαθύνουμε και θα αναδείξουμε εκείνα τα θαυ-μα-στα πε-ρι-στα-τι-κα, που σχε-τι-ζον-ται κυρίως με τις απαρχές της μοναχικής του ζωής αλλά και τη φιλόπρωτη ποιμαντική διακονία του, και τα οποία μας βοηθούν να ερμηνεύσουμε την χαρισματική αυτή προσωπικότητα σε όλες της τις διαστάσεις.

Στη συνέχεια, και από τις θεόπνευστες διδαχές του αγίου Πορφυρίου, θα παραθέσουμε αποστάγματα μιας σοφίας και ενός λόγου, που ζωογονεί διαρκώς τις ψυχές μας από την αύρα της αγάπης του Θεού.

Το κείμενό μας ολοκληρώνεται με τις αναπολήσεις του ιδίου του αγίου Πορφυρίου για τον τόπο της μετανοίας του, το Άγιον Όρος, και για το πως η αγιασμένη αυτή μορφή είχε βιώσει τη μοναχική ζωή στα ερημικά αλλά εράσμια Καυσοκαλύβια.

Δημοσιεύουμε τέλος τον Παρακλητικό Κανόνα, που συνέταξε κατόπιν παρακλήσεώς μας, ο εξ Αγρινίου καλλικέλαδος ιεροψάλτης Ευάγγελος Μποτσέτος, ως άνθος ευλαβείας προς τον Άγιο. Έτσι συμβάλουμε ταπεινά στην κάλυψη των λειτουργικών αναγκών του αναγνώστη που θα θελήσει να επικαλεστεί τις πρεσβείες του αγίου Πορφυρίου, διαμορφώνοντας έτσι μία αμεσότερη σχέση και κοινωνία μαζί του. Τον ευχαριστούμε πολύ, όπως ευχαριστούμε και όλους όσους συνέβαλαν στην παρούσα έκδοση. Ευχόμαστε το ταπεινό μας αυτό πόνημα να αποτελέσει ένα ακόμη εφαλτήριο του πιστού αναγνώστη για νέες πνευματικές αναβάσεις· προσάναμμα που υποδαυλίζει την ψυχή στον θείο έρωτα.

Η ζωή του οσίου Πορφυρίου, με την αυ-θεν-τι-κο-τητα της α-πλο-τη-τας και τη γνη-σι-ο-τητα του α-πα-ρα-χα-ρα-κτου μο-να-χι-κου και ιερατικού του βίου, ε-πα-λη-θευ-ει δι-αρ-κως το μυ-στη-ριο της πι-στεως και ε-πι-βε-βαι-ω-νει την πα-ρου-σία του Θεού στον κο-σμο μας, πι-στο-ποι-ων-τας τη δυ-να-το-τητα που ε-χου-με όλοι οι αν-θρω-ποι για κοι-νω-νία με τον Θεό και με-τοχή στην αι-ω-νι-ο-τητα. Ο τρο-πος και ο δρο-μος της θε-ω-σεως και της σω-τη-ρίας του αν-θρω-που ει-ναι αι-ω-νιος και α-σφα-λης. Ει-ναι ο δρο-μος των Α-γίων...

Ο νέος άγιος της Εκκλησίας μας, ο όσιος Πορφύριος, άνοιξε στον καθένα μας μια νέα προοπτική για το πως να ζήσουμε σαν χριστιανοί μέσα στον παραγμένο και αποπροσανατολισμένο κόσμο μας. Ο άγιος Πορφύριος συμμερίσθηκε τις χαρές και τον πόνο μας, τις προσδοκίες και τις ελπίδες μας. Μας δίδαξε μέσα από τη ζωή του και το λόγο του ότι η εν Χριστώ ζωή είναι χαρά, ελευθερία, ζωή· είναι το παν, όπως μας διαβεβαιώνει ο ίδιος:

«Όταν βρεις τον Χριστό, σου αρκεί, δε θέλεις τίποτ άλλο, ησυχάζεις. Γίνεσαι άλλος άνθρωπος. Όπου υπάρχει η αγάπη στον Χριστό, εξαφανίζεται η μοναξιά. Είσαι ειρηνικός, χαρούμενος, γεμάτος. Ούτε μελαγχολία, ούτε πίεση, ούτε άγχος, ούτε κατήφεια... Έχεις την χάρη και μπορείς όλα να τα υποφέρεις για τον Χριστό. Ακόμα μπορείς να πάσχεις και αδίκως. Όποιος αγαπάει τον Χριστό και τους συνανθρώπους του, αυτός ζει την ζωή... Όταν έλθει ο Χριστός στην καρδιά η ζωή αλλάζει. Ο Χριστός είναι το παν. Όποιος ζει μέσα του τον Χριστό, ζει πράγματα άγια και ιερά. Ζει εν αγαλλιάσει... Κυριαρχεί ο Χριστός και η λαχτάρα του ανεσπέρου φωτός».

(απόσπασμα από τα Προλεγόμενα του συγγραφέα στο νέο βιβλίο)

«Έχει ο Θεός. Έκεί πού ἀπελπίζεσαι, σοῦ στέλνει κάτι πού δέν τό περιμένεις. Ἀρκεῖ νά Τόν πιστεύεις καί νά Τόν ἀγαπᾶς. Γιατί κι Ἐκεῖνος μᾶς ἀγαπᾶ καί φροντίζει γιά ἐμᾶς, ὅπως ὁ κάθε πατέρας γιά τά παιδιά του. Καί ὅλοι μας εἴμαστε παιδιά τοῦ Θεοῦ».

Ἐκεῖνος μᾶς ἀγαπᾶ καί φροντίζει γιά ἐμᾶς



Κεντρική διάθεση: Εκδόσεις Σταμούλη, Αθήνα, τηλ. 210-5238305

η απ εύθείας στην Καλύβη του Αγίου Ακακίου, τηλ. 23770-23717

Πηγές: agioritikoslogos.blogspot.gr - agioritikesmnimes.blogspot.gr